

致敬! 勇敢的心!

凡人善举担道义 浩然正气感天地

我区推荐4名见义勇为先进分子参评第十四届全国见义勇为英雄模范评选

本报记者 ● 段兴宇

为弘扬中华传统美德,倡导见义勇为精神,把扶正扬善、扶危济困、见义勇为的榜样力量转化为亿万群众的生动实践,中央宣传部、中央政法委、公安部、中央军委政法委员会、全国总工会、共青团中央、全国妇联、中华见义勇为基金会等八部门联合举办第十四届全国见义勇为英雄模范表彰大会。

自2018年10月,中央政法委等八部门下发《关于举办第十四届全国见义勇为英雄模范评选表彰活动的通知》后,自治区党委政法委积极开展初评工作,确保了人选的广泛性、程序的完整性和评选活动的公开公正性。

10月15日,我区成立了评选表彰工作委员会。10月19日,自治区党委政法委下发《关于上报“第十四届全国见义勇为英雄模范评选表彰活动”评审工作成员的通知》。10月26日,自治区党委政法委向各盟市综治办(见义勇为基金会)、综治委各成员单位转发中央八部门的《通知》,要求各盟市积极申报参评人员。11月14日,在《内蒙古法制报》刊登《谁是真英雄,请你来举荐》,面向社会公开征集候选人,征集时间截止到11月30日。通过各地各单位推荐和面向社会征集,截至11月30日,全区共征集参评人员101人,其中有60名个人、12个群体(37人)符合参评条件。12月1日,分送评选表彰工作委员会相关单位投票推荐。

自治区党委政法委将得票数排前4名的候选人名单反馈到所在盟市,由盟市党委政府签批盖章后,上报自治区党委政法委。

经过认真初评,自治区党委政法委最终推荐晏乾深、张金彪、李清有、张春生4人为“第十四届全国见义勇为英雄模范评选表彰活动”我区候选人,参加此次全国评选。

希望全区各族人民以见义勇为先进分子为榜样,形成人人崇尚英雄、学习英雄、争做英雄的良好氛围,为推进全面建成小康社会、建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国,实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

本报今日以整版篇幅,集中刊登4名见义勇为先进分子事迹,以飨读者。

大义凛然挺身而出 军营男儿斗歹徒 ——晏乾深见义勇为事迹

晏乾深,男,1995年8月出生,汉族,河南沈丘人,中共党员,2012年12月入伍,中士军衔,现为中国人民解放军32104部队89分队战士。曾多次获得优秀士兵、优秀学员、优秀技术岗位能手等荣誉。

2015年11月11日晚,在老家河南沈丘休假的晏乾深,与朋友一起吃完饭独自骑车回家途中,突然听到警笛大作,只见一辆五菱面包车逆向行驶在人行道上,向着人群横冲直撞。危急关头,晏乾深迅速将电瓶车横放在人行道上,以阻挡面包车的去路,并大声呼喊,疏散人群。面包车被迫撞向路边的绿色隔离带,此时从车上跳下一名神色慌张的中年男子,企图混入人流逃跑,并挥舞着手中的钢管大声叫嚷:“谁敢拦我,我就打死谁!”晏乾深迎面上前拦截,该男子见状,用钢管猛打他的头部,他顿时感觉两眼发黑、血流满面,但他没有丝毫退却,强忍着剧痛夺过钢管,将该男子摁倒在地,并协助赶来的民警,将其押上

警车。

事后得知,晏乾深当日制服的歹徒是当地的毒枭头目,涉案极重。在晏乾深的配合下,公安机关最终成功端掉一个制毒、贩毒窝点,抓获制毒嫌疑人5名,吸毒人员2名,收缴毒品500克,为维护社会和谐稳定作出了突出贡献。

当被问及为何敢与歹徒搏斗时,晏乾深说:“作为军人,为人民服务,保护人民群众生命财产安全是义不容辞的责任,当时我一心只想抓住他,可能是源于骨子里的一种情感、一种担当、一种军人的正义感吧!”晏乾深见义勇为的英雄事迹先后被内蒙古自治区、河南省多家媒体宣传报道,所在部队也掀起了“向晏乾深同志学习”活动。他用自己的身躯为人民群众立起了一道安全屏障,2016年,被内蒙古自治区授予“全区见义勇为先进分子”称号,并获一等奖。2017年,被额济纳旗评为“青年岗位能手”,同年被内蒙古自治区评为“内蒙古好人——见义勇为道德模范”。

作为一名新时代的边防军人,晏乾深始终坚持政治理论学习,用党的创新理论不断坚定从军报国的理想信念,强化卫国戍边的责任感、使命感。他用实际行动诠释了新时代革命军人牢记强军目标、担当强军重任的精神品格,把对部队的无限忠诚、对连队的无比热爱化作扎根基层、牺牲奉献的内在动力。

青春无悔不褪色 英雄壮举谱赞歌 ——张金彪见义勇为事迹

张金彪,男,1997年出生,蒙古族,通辽市库伦旗白音花镇龙王庙子西嘎查居民。

这是用一个生命换来另一个生命的故事,杨小明获救了,可是张金彪却付出了生命的代价。他是家中唯一的孩子,却将自己的生死置之度外,只为了营救另一个生命;他年纪轻轻,却毅然在他人危难之时奋不顾身营救,他用实际行动,赢得了众人的敬仰。他,就是勇救落水儿童而献出宝贵生命的张金彪。

2015年6月的一天,正值炎夏,下午2点多,杨超、杨小明等几个孩子在通辽市库伦旗先进大桥下玩耍,桥底下不时传来孩子们的打闹嬉笑声。正当他们尽情玩耍时,意想不到的事情发生了,河水中嬉戏的杨超和杨小明突然腿脚乱蹬,双手狂抓,大声喊道:“救命啊!救命啊!我俩陷到泥坑里啦,快拉我们一下!”此刻,岸边的其他孩子由于惊吓已经乱作一团。有的跑回村里去找大人帮忙,有的从岸上找来树杈,试图把水里的伙伴拉上来。时间一分一秒过去了,两个落水的孩子在泥潭里越陷越深,命悬一线。这时候,库伦旗白音花镇龙王庙子西嘎查居民张金彪恰好路过河

边,听见呼救声,毫不犹豫地跳进水中,奋力向杨超和杨小明的落水点游过去。几经努力,终于将杨小明成功营救上岸。没有做片刻的休息停留,精疲力尽的张金彪再次下水去营救杨超,已深陷泥坑的杨超把张金彪死死地抓住,张金彪大喊:“你使劲蹬,使劲蹬,我往岸边拽你。”但是二人越陷越深,最后终因体力耗尽,双双消失在河水中。

事情发生后,当地派出所第一时间赶到现场组织救援,当救生员拽出张金彪时,张金彪已经没有了呼吸。19岁的年轻生命永远消逝了。

张金彪生活在一个幸福的三口之家,作为家里的希望,他一直是父母的“掌上明珠”,然而,为了营救落水的小伙伴,他却将生命永远定格在了19岁。

为了弘扬社会正气,激发广大人民群众参与维护社会治安积极性,自治区社会治安综合治理委员会、自治区社会治安见义勇为基金会下发《关于表彰奖励全区见义勇为先进分子的决定》,并追授张金彪“全区见义勇为先进分子”称号,评为特等奖,颁发奖金50000元,库伦旗人民政府追加奖金50000元。

危难关头救乡邻 生死抉择勇献身 ——李清有见义勇为事迹

李清有,男,1984年9月出生,初中文化,赤峰市宁城县苏家窝铺村5组村民。

2016年8月31日下午1时左右,赤峰市宁城县苏家窝铺村8组村民荣百亭家的机电井水泵出现故障,荣百亭立即叫来10组村民王玉新下井查看。几分钟后,井下的王玉新突然没了动静,井上的人大声喊叫,但他依然没有任何回应。见此情景,荣百亭夫妇大声呼喊求救。

听到呼救后,5组村民李清有没顾上穿鞋就急忙跑到井边,得知王玉新已昏迷在井下后,便奋不顾身下井救人,但这一下去,李清有便再也没有上来。事后得知,由于当时井下沼气浓度过高,导致王玉新与李清有双双遇难。

李清有在人民群众生命遭受危险的紧急关头,在明知井下有危险的情况下,仍然临危不惧,挺身而出,不顾个人安危,下井英勇救人,并为此献出了32岁年轻而宝贵的生命,体现出了一名新时代农民的英雄气概和高尚情操,他奋不顾身、英勇救人的英雄事迹也在当地被传为佳话。

2017年12月,李清有被内蒙古社会治安综合治理委员会、内蒙古社会治安见义勇为基金会追授为“全区见义勇为先进分子”,并被评为特等奖。

奋勇上阵搏激流 独救三人美名留 ——张春生见义勇为事迹

张春生,男,1996年2月出生,蒙古族,兴安盟扎赉特旗音德镇第二中学学生。

2015年8月14日下午,在兴安盟扎赉特旗音德镇团结村水闸门附近上演了一场感人的爱心接力,三名高中生不慎掉入河中,在生死攸关的危急时刻,年仅20岁、刚考入大学的张春生奋勇上阵,凝聚爱心力量让生命延续。最终,3名学生脱离危险重获新生。

事发当天下午,扎赉特旗音德镇一中学生王志文、连月、高叶3人去音德镇团结村找同学韩刚,到达韩刚家后,韩刚骑上电动三轮车带他们一起出去玩,当车行驶至水闸门路段时,险些与一辆农用四轮车发生刮蹭,韩刚猛打方向盘,三轮车在路边卡住,韩刚顺势跳了过去,而车上的其他三个人却顺着路基掉入河里。据附近村民介绍,这里的河水最深处约有5米。

王志文三人在河水中苦苦挣扎着。此时正值雨季,水急浪大,情况万分危急。正好途经此地的张春生见此情景,毫不犹豫地跳入河中。潜入河中后,张春生拽住了离岸较高叶的手,高叶又拽住了连月的手,张春生奋力将高叶和连月一同拽上岸边。此时,王志文已经支持不住,开始慢慢下沉,情况万分危急。没有丝毫犹豫,张春生再次跳入河中,奋力游向王志文。由于河水较深,给救援带来了极大难度。张春生猛游几下,用一只手划水,奋力抵抗着河水漩涡的吸引力,用尽全身力气把王志文推向河岸。

王志文上岸后,因溺水已经昏迷不醒,张春生马上运用自己平时学到的急救常识,对王志文进行紧急抢救,清理口腔控水、人工呼吸……不一会儿,王志文咳出了不少河水,逐渐恢复了意识。

附近一名浇地的农民目睹了救人全过程,他回忆说,当时有一个年轻人跳进水里,先救出两个人,随后,又救出了一人,整个过程不到10分钟。张春生说,其实自己的水性也不是太好,但当时的情况紧急,根本顾不上想太多。是怎样的勇气让张春生冒着危险奋不顾身冲到水中?张春生的回答是,“我当时只想着救人,没想别的。”他记得事发当时,无论谁在场都会伸出援救之手。

“这么危险,还敢跳下去,胆子真的太大了,不过,做得很好,我们村就应该多有这样的年轻人。”对此,团结村村民们都竖起了大拇指,得知张春生被哈尔滨师范大学录取的消息后,村民们都为张春生感到骄傲,夸这个小伙子好人有好报!

